

ठळक बातम्या

- केंद्रसरकारची अमेठी जिल्ह्यातल्या कोरवा [अं] पाचलाखाहून अधिक AK-203 रायफल तयार करण्याच्या योजनेला मंजुरी
- संसदेच्या लोकलेखा समितीमुळे संसदीय व्यवस्थेत विवेक, ज्ञानासक्ती आणि शिष्टाचार टिकून राहिल्याचं राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांचं प्रतिपादन
- नौदल दिनानिमित्त राष्ट्रपती, उपराष्ट्रपती आणि प्रधानमंत्री यांकडून नौदल कर्मचाऱ्यांना आणि कुटुंबियांना शुभेच्छा
- देशाचा कोरोनामुक्ती दर ९८ पूर्णांक ३५ शतांश टक्क्यावर / महाराष्ट्रात आतापर्यंत ६४ लाख ८५ हजार ३३५ जण कोरोनामुक्त
- मुंबईतल्या वानखेडे स्टेडिअम [अं] सुरूसलेल्या दुसऱ्याकसोटी सामन्यात भारताचा सर्व बाद ३२५ धावा, न्यूझीलंडच्या एजाज पटेलनं एका डावात १० गडी बाद करण्याचा रचला [ति] हास

<><><><><>

आता ऐकूया बातम्या विस्तारानं... मात्र त्याआधी एक आवाहन

कोविड १९ प्रतिबंधक लसीकरणात भारत १५० कोटी मात्रा देण्याकडे वेगानं वाटचाल करतो आहे. त्याचवेळी कोरोनाच्या नवनव्या प्रकारांच्या बातम्या चिंता वाढवत आहेत. अशावेळी आम्ही श्रोत्यांना आवाहन करतो की, लवकरात लवकर पूर्ण लसीकरण करून घ्या तसंच [त्र] रांनाही लसीकरणासाठी प्रोत्साहित करा. त्याबरोबरच कोरोना प्रतिबंधक नियम पाळा, गर्दी टाळा, मुखपट्टी अवश्य वापरा आणि हात वेळोवेळी स्वच्छ धुवा.

कोरोनाशी संबंधित योग्य माहिती, मार्गदर्शन आणि मदतीसाठी राज्याच्या ०२० – २६१२७३९४ या मदत क्रमांकावर संपर्क साधा...

<><><><><>

केंद्रसरकारनं अमेठी जिल्ह्यातल्या कोरवा [अं] पाचलाखाहून अधिक AK-203 रायफल तयार करण्याच्या योजनेला मंजुरी दिली आहे. यामुळे संरक्षण क्षेत्रातल्या आत्मनिर्भर योजनेला मोठं बळ मिळणार आहे. हा प्रकल्प रशियाच्या सहकार्यांनं होणार असून त्यामुळे संरक्षण क्षेत्रातले भारत-रशिया संबंध अधिक दृढ होणार आहेत. याला मध्यम, लघु आणि सूक्ष्म उद्योगातल्या कंपन्यांनाला भोणार असून रोजगाराच्या संधी देखील उपलब्ध होणार आहेत. ३०० मीटर मात्राची क्षमता असलेली AK-203 रायफल वजनानं हलकी, परिणामकारक आणि आधुनिक तंत्रानं युक्त असून भारतीय लष्कराचं बळ त्यामुळे वाढणार आहे.

<><><><><>

संसदेच्या लोकलेखा समितीमुळे संसदीय व्यवस्थेत विवेक, ज्ञानासक्ती आणि शिष्टाचार टिकून राहिला असल्याचं राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांनी म्हटलं आहे. ते आज संसदेच्या लोकलेखा समितीच्या शताब्दी मोहत्सवाला संबोधित करत होते. सार्वजनिक जीवन निर्मळ असावं यासाठी व्यवहारांची नोंद महत्वाची असल्याचं महात्मा गांधी यांचं मत होतं असं ही राष्ट्रपतींनी अधोरेखित केलं.

उपराष्ट्रपती एम. व्यंकटेश्वरनायडू आणि लोकसभेचे अध्यक्ष ओम बिर्ला हे देखील या कार्यक्रमाला उपस्थित होते. लोकलेखा समितीच्या अहवालांतून व्यवस्थेत नियमितपणे सुधारणा केल्या जातात. आजवर समीतनं अनेक आर्थिक त्रुटींचा शोध लावून त्या सुधारण्याचं काम केलं आहे असं उपराष्ट्रपती यावेळी म्हणाले. एका वर्षात संसदेत किमान १०० दिवसांचं कामकाज व्हायला हवं असं ही नायडू यांनी यावेळी सुचवलं.

लोकलेखा समिती ही संसदेचा सर्वात महत्वाचा घटक असून, समितीच्या सदस्यसमर्पण वृत्तीनं काम करत आहेत अशा शब्दांत लोकसभेचे अध्यक्ष ओम बिर्ला यांनी समितीच्या कार्याचा गौरव केला.

<><><><><>

शेतकऱ्यांचं उत्पन्न वाढवण्यासाठी सरकारनं विविध पातळ्यांवर दीर्घकालीन योजना आखल्याचं केंद्रीय कृषिमंत्री नरेंद्र सिंघतोमर यांनी राज्यसभेत सांगितलं.

विविध शेतमालासाठी सरकार किमान आधारभूत किंमत जाहीर करत असून, गेल्या २०२०-२१ च्या खरीप हंगामात सरकारनं आधारभूत किंमतीनं ८९४ लाख टनाहून अधिक धान खरेदी केली. याचाला १३९ लाख टनाहून अधिक शेतकऱ्यांना झाला. २०२१-२२ च्या रबी हंगामात ४३३ लाख टनाहून अधिक गहू खरेदी झाली असून त्याचाला ४९ लाख टनाहून अधिक शेतकऱ्यांना झाला. सरकारनं ८ लाख ३७ हजार टन डाळी आणि तेलबियांची खरेदी केली असून त्यामुळे ५ लाख टनाहून अधिक शेतकऱ्यांना फायदा झाला, अशी माहिती तोमर यांनी लेखी उत्तरात दिली.

<><><><><>

राष्ट्रपती, उपराष्ट्रपती आणि प्रधानमंत्र्यांनी नौदलाच्या सेवेत असलेल्या सर्व आजी-माजी कर्मचा-  
यांना आणि त्यांच्या कुटुंबियांना आज नौदल दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या आहेत.

नौदलानंदेशाच्या सागरी मार्गाचं संरक्षण केलं आहेच, मात्र कोविड काळात ही महत्वपूर्ण कामगिरी केली आहे,  
असं राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांनी ट्विटर संदेशात म्हटलं आहे.

देशाचं हित, सुरक्षितता आणि अखंडता कायम राखण्यात भारतीय नौदलानं हे हीच अभिमानास्पद कामगिरी केली आहे,  
अशा शब्दांत उपराष्ट्रपती व्यंकैय्या नायडू यांनी नौदलाचा गौरव केला.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी साहस आणि व्यावसायिकता या मुळे भारतीय नौदलाला आदर प्राप्त होत असल्याचं सांगून देशरक्षण बरोबरच नैसर्गिक आप-  
त्ती काळात नौदलानं हे हीच आघाडीवर राहिलं आहे, असं आपल्या ट्विटर संदेशात म्हटलं आहे.

<><><><><>

कोविड १९ प्रतिबंधक लसीकरण मोहीमेच्या आज ३२३ व्या दिवशी देशभरात दुपारपर्यंत २४ लाख पेक्षा अधिक लसमात्रा दिल्या गेल्या आहेत.  
आत्तापर्यंत देशभरात त्याला भाथर्यांना एकूण १२६ कोटी ८० लाख पेक्षा अधिक लसमात्रा दिल्या गेल्या आहेत.  
यापैकी ४६ कोटी ९५ लाख हून अधिक जणांना लसीच्या दोन्ही मात्रा मिळाल्या आहेत.

राज्यातही आज दुपारपर्यंत लसीच्या २ लाख ६५ हजार हून अधिक लसमात्रा दिल्या गेल्या आहेत.  
आत्तापर्यंत राज्याभरात त्याला भाथर्यांना एकूण ११ कोटी ७४ लाख पेक्षा जास्त मात्रा दिल्या गेल्या आहेत.  
यापैकी ४ कोटी १९ लाख ४० हजार हून अधिक नागरिकांना लसीच्या दोन्ही मात्रा मिळाल्या आहेत.

<><><><><>

देशात कालच्या दिवसभरात ८ हजार १९० रुग्ण कोरोनामुक्त झाले तर ८ हजार ६०३ नव्या कोरोनाबाधितांची नोंद झाली.  
आत्तापर्यंत देशभरात ३ कोटी ४० लाख ५३ हजार हून अधिक रुग्ण कोरोनामुक्त झाले आहेत.  
सध्या देशाचा कोरोनामुक्ती दर ९८ पूर्णांक ३५ शतांश टक्के आहे असं केंद्रीय आरोग्यमंत्रालयानं कळवलं आहे.  
सध्या देशभरात ९९ हजार ९७४ कोरोनाबाधितांवर उपचार सुरु आहेत.  
एकूण बाधितांच्या तुलनेत उपचाराधीन कोरोनाबाधितांचं प्रमाण शून्य पूर्णांक २९ शतांश टक्के असून,  
हेमागच्या वर्षीच्या मार्च महिन्यानंतर चं सर्वाधिक कमी प्रमाण असल्याचं केंद्रीय आरोग्यमंत्रालयानं म्हटलं आहे.

<><><><><>

महाराष्ट्रात काल ९१५ रुग्ण कोरोनामुक्त झाले, ६६४ नव्या कोरोनाबाधितांची नोंद झाली, तर १६ रुग्णांचा कोरोनामुळे मृत्यू झाला.  
आत्तापर्यंत राज्याभरात एकूण ६६ लाख ३७ हजार २८९ जणांना कोरोनाची लागण झाली, यापैकी ६४ लाख ८५ हजार ३३५ जण कोरोनामुक्त झाले आहेत,  
तर १ लाख ४९ हजार १४९ जण कोरोनामुळे दगावले आहेत. राज्याचा कोरोनामुक्ती दर ९७ पूर्णांक ७९ शतांश टक्के झाला आहे.  
सध्या राज्याभरात ७ हजार १३२ कोरोनाबाधितांवर उपचार सुरु आहेत.

<><><><><>

तामिळनाडूचे माजी राज्यपाल आणि संयुक्त आंध्र प्रदेशाचे प्रदेशाचे माजी मुख्यमंत्री कोनिजेटी रोसय्यायांचं आज पहाट हैदराबाद इथं निधन झालं.  
ते ८८ वर्षांचे होते. रोसय्या हे कॉंग्रेसचे ज्येष्ठ नेते होते. त्यांनी के. विजयाभास्कर रेड्डी आणि वाय.एस.  
राजशेखर रेड्डी यांच्या सह अनेक मुख्यमंत्र्यांच्या मंत्रिमंडळात काम केलं होतं.  
अर्थमंत्री म्हणून विधानसभेच्या पटलावर अर्थसंकल्प ठेवण्याचा विक्रम त्यांच्यांना वेहोता. २००९ मध्ये वाय.एस.  
राजशेखर रेड्डी यांचं आकस्मिक निधन झाल्यानंतर, तत्कालीन अर्थमंत्री रोसय्यायांच्या कडे तामिळनाडूच्या मुख्यमंत्री पदाची जबाबदारी दिली गेली होती.  
त्यानंतर त्यांनी कर्नाटक आणि तामिळनाडूचे राज्यापाल म्हणूनही काम पाहिलं होतं.

<><><><><>

अभिनेता आणि राजकीय नेते कमलहसन कोरोनामुक्त झाल्यानं त्यांना आज रुग्णालयातून घरी सोडलं.  
कमलहसन यांना कोरोनासदृश्य लक्षणं दिसू लागल्यानंतर, २२ नोव्हेंबरला चेन्नईत त्या श्री. रामचंद्र मेडिकल सेंटर रुग्णालयात दाखल केलं होतं.  
त्यानंतर त्यांना कोरोनाची लागण झाल्याचं निदान झालं होतं. उपचारानंतर आता त्यांची प्रकृती चांगली असून,  
ते पुन्हा आपल्या दैनंदिन कामांवर रजु होऊ शकतात असं रुग्णालयाचे संचालक डॉ. सुहास प्रभाकर यांनी बातमीदारांशी बोलतांना सांगितलं.

<><><><><>

बाली इथं सुरु असलेल्या बॅडमिंटन अजिंक्य पदाच्या स्पर्धेत उपांत्य फेरीच्या सामन्यात आज भारताच्या पी. व्ही.  
सिंधूचा मुकाबला दोन ऑलिम्पिक पदक मिळवणाऱ्या जपानच्या अकाने यागूची हिच्याशी होणार आहे.  
भारताच्या लक्ष्यसेनयाला कालच्या सामन्यात पुढे चाल मिळाली.  
आज त्याचा सामना ओलीम्पिक विजेता डॅनिश खेळाडू व्हिक्टर एंक्सेल्सन यांच्याशी होणार आहे.

<><><><><>

भारतआणिन्यूझीलंडयांच्यातमुंबईतसुरुअसलेल्यादुसऱ्याक्रिकेटकसोटीसामन्याच्यापहिल्याडावातभारताचेसर्वदहाफलंदाजबादकरत,  
न्यूझीलंडचाफिरकीगोलंदाजएजाजपटेलयानऐतिहासिककामगिरीनोंदवली. अशी  
कामगिरीकरणारातोइंग्लंडचाजीमलेकरआणिभारताचाअनिलकुंबळेयांच्यानंतरचाकेवळतीसराचगोलंदाजठरलाआहे.  
एजाजनं११९धावांमध्येभारताचासर्व१०गडीबादकेले. पहिल्याडावातभारतान३२५धावाकेल्याआहेत.  
सामन्याच्यादुसऱ्यादिवशीआजभारतानंकालच्या४गडीबाद२२१धावांवरूनआपलाडावपुढेसुरुकेला.  
मात्रएजाजपटेलयाच्याफिरकीसमोरठराविकअंतरानंभारताचेफलंदाजबादहोतगेले.  
शतकवीरमयांकअगरवालनंअक्षरपटेलसोबत६७धावांचीभागिदारीकरतकरतभारताचाडावसावरायचाप्रयत्नकेला.  
मात्रत्यालाइतरफलंदाजांचीसाथमिळूशकलीनाही. मयांकयानंदीडशेतरअक्षरपटेलनं५२धावाकेल्या.  
शेवटचंवृत्तहातीआलंतेव्हान्यूझीलंडनंपहिल्याडावात२गडीबाद१५धावाकेल्याहोत्या.

//<><><><><>||